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1) Chi, dei seguenti personaggi storici, è ricordato come l'iniziatore della riforma protestante?

 A) Martin Lutero B) Papa Giulio II

 C) Giordano Bruno  

2) Ai sensi dell'art. 5 del D.lgs. 33/2013, fatti salvi i casi di pubblicazione obbligatoria, l'amministrazione 
cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati è tenuta a dare 
comunicazione agli stessi:

 A) esclusivamente per via telematica B) anche per via telefonica

 C) mediante invio di copia con raccomandata con 
avviso di ricevimento, o per via telematica per 
coloro che abbiano consentito tale forma di 
comunicazione

 

3) Ai sensi dell'art. 3 del D.lgs. 118/11, le amministrazioni pubbliche, al fine di dare attuazione al principio 
contabile generale della competenza finanziaria, provvedono al riaccertamento dei residui attivi e 
passivi:

 A) annualmente B) semestralmente

 C) mensilmente  

4) In che fase del procedimento amministrativo avviene l'adozione del provvedimento espresso?

 A) In fase istruttoria B) In fase integrativa dell'efficacia

 C) In fase decisoria  

5) Completare la seguente serie numerica: 192 48 ? 3

 A) 22 B) 24

 C) 12  

6) Qual è la capitale del Giappone?

 A) Tokyo B) Seul

 C) Hanoi  
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7) Ai sensi dell'art.115 del D. Lgs. 112/1998, quale tra le seguenti non rientra tra le competenze 
amministrative riservate allo Stato?

 A) Lo svolgimento di ispezioni nei confronti di 
stabilimenti di produzione di medicinali per uso 
umano e veterinario

B) La definizione dei criteri per l'esercizio delle attività 
sanitarie

 C) L'articolazione del territorio regionale in Aziende 
Sanitarie Locali

 

8) Ai sensi dell'art. 56 della Costituzione, sono eleggibili a deputati tutti gli elettori che nel giorno delle 
elezioni abbiano compiuto:

 A) venticinque anni B) diciotto anni

 C) quaranta anni  

9) Quale dei seguenti NON è un compito attribuito al responsabile del procedimento, ai sensi dell'art. 6 
della legge 241/1990?

 A) Valutare, sentito il Ministero competente, nel 
merito il contenuto del provvedimento finale

B) Valutare, ai fini istruttori, le condizioni di ammissibilità, 
i requisiti di legittimazione e i presupposti che siano 
rilevanti per l'emanazione di un provvedimento

 C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il 
compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta 
ogni misura per l'adeguato e sollecito svolgimento 
dell'istruttoria

 

10) A norma della legge 7 agosto 1990, n. 241, art. 6, il responsabile del procedimento amministrativo:

 A) non può mai valutare, neanche a fini istruttori, i 
presupposti che siano rilevanti per l'emanazione di 
provvedimento

B) fissa il termine per l'adozione del provvedimento finale

 C) propone l'indizione o, avendone la competenza, 
indice le conferenze di servizi

 

11) La proprietà invariantiva si può applicare:

 A) alle addizioni e alle sottrazioni B) alle sottrazioni e alle divisioni

 C) alle moltiplicazioni e alle divisioni  

12) "Se Marco va allo stadio, allora Giovanna va al cinema con le amiche". Se l'affermazione precedente è 
vera, quale delle seguenti deve essere vera?

 A) Se Giovanna non va al cinema con le amiche, allora 
Marco non va allo stadio

B) Se Marco non va allo stadio, allora Giovanna va al 
cinema con le amiche

 C) Se Giovanna non va al cinema con le amiche, allora 
Marco va allo stadio

 

13) La frase "Quando Diego ha il turno di notte riposa durante il giorno" implica una delle affermazioni 
elencate, indicare quale:

 A) Diego non riposa durante il giorno pur avendo 
avuto il turno di notte

B) se Diego riposa durante il giorno allora non ha avuto il 
turno di notte

 C) se Diego non riposa durante il giorno allora non ha 
avuto il turno di notte
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14) Se Sara è più leggera di Monica e Giorgia è più pesante di Sara:

 A) non è escluso che Giorgia sia più pesante di Monica B) non si può stabilire chi sia la più leggera

 C) Giorgia è sicuramente più pesante di Monica e Sara  

15) Cosa si festeggia il 2 giugno in Italia?

 A) Festa della liberazione B) Festa della Repubblica Italiana

 C) Festa dei lavoratori  

16) Quale delle seguenti rappresenta la conclusione corretta della frase "Tutti i pompieri sono temerari; le 
persone generose sono sempre lodate; alcuni pompieri sono persone generose"?

 A) Tutti i temerari sono pompieri B) I temerari vengono sempre lodati

 C) Tra i pompieri ci sono persone che sono temerarie 
e generose

 

17) Completare la seguente serie numerica: 24 ? 12 3 9

 A) 14 B) 6

 C) 18  

18) Alla data del 1 Gennaio 2024,  chi ricopre la carica di Presidente della Federazione Russa?

 A) Volodymyr Zelens'kyj B) Vladimir Putin

 C) Michail Gorbacëv  

19) Due amici, Andrea e Bartolo collezionano monete. I due amici posseggono complessivamente 100 
monete. Se Andrea cedesse a Bartolo 25 monete, il primo avrebbe un quarto delle monete del secondo. 
Qual è il numero di monete posseduto inizialmente da ciascun amico rispettivamente?

 A) 45 e 55 B) 30 e 80

 C) 20 e 50  

20) Completare la seguente serie numerica: 1 3 15 45 ?

 A) 225 B) 230

 C) 130  

21) Quando fu aziendalizzata la USL?

 A) Nel 1992 B) Nel 1978

 C) Nel 1991  

22) Ai sensi dell'art. 57 del DPR 445/00, la numerazione progressiva del protocollo è rinnovata ogni: 

 A) sei mesi B) due anni 

 C) anno solare  
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23) Qual è la natura giuridica della ASL?

 A) Ente sanitario a valenza interregionale B) Azienda autonoma

 C) Azienda dotata di personalità giuridica pubblica  

24) A norma di quanto dispone l'art. 10 del D .Lgs. n. 33/2013, ogni amministrazione ha l'obbligo di 
pubblicare sul proprio sito istituzionale nella sezione: "Amministrazione trasparente":

 A) anche il Piano sulla performance B) esclusivamente la Relazione sulla performance

 C) anche i nominativi, ma non i curricula, dei 
componenti degli organismi indipendenti di 
valutazione

 

25) Secondo la l. 190/2012, l'elaborazione del Piano triennale per la prevenzione della corruzione non può 
essere affidata:

 A) a dirigenti e/o dipendenti di società o enti di diritto 
privato controllati o partecipati dalla 
amministrazione che dovrà adottare il piano

B) a soggetti estranei all'amministrazione

 C) nessuna delle opzioni di risposta è corretta  

26) Secondo l'art. 8 della legge 241/1990, i rimedi esperibili in caso di inerzia dell'amministrazione:

 A) devono essere specificati nella comunicazione di 
avvio del procedimento solo se l'amministrazione 
appartiene all'amministrazione diretta dello Stato

B) non devono essere necessariamente specificati nella 
comunicazione di avvio del procedimento

 C) devono essere sempre specificati nella 
comunicazione di avvio del procedimento

 

27) Ai sensi dell'art. 5 del D .Lgs. n. 33/2013, fatti salvi i casi di pubblicazione obbligatoria, 
l'amministrazione cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati è 
tenuta a dare comunicazione agli stessi?

 A) Si, ma solo per via telematica B) Si, mediante invio di copia con raccomandata con avviso 
di ricevimento, o per via telematica per coloro che 
abbiano consentito tale forma di comunicazione

 C) No, in nessun caso  

28) Completare la seguente serie numerica: 11 22 16 32 ?

 A) 28 B) 26

 C) 19  

29) Tre lampadine si accendono, rispettivamente, ogni 5 secondi, ogni 12 secondi e ogni 15 secondi. Sono le 
12:00 e si sono accese tutte contemporaneamente, a che ora si accenderanno di nuovo assieme?

 A) 12:01 B) 13:00

 C) 12:15  
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30) Il comma 4 dell'art. 118 della Costituzione, stabilisce che Stato, Regioni, Città metropolitane, Province e 
Comuni favoriscono l'autonoma iniziativa dei cittadini per lo svolgimento di attività di interesse 
generale, sulla base del principio di:

 A) proporzionalità partecipativa B) prossimità verticale

 C) sussidiarietà  
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